

## 重庆市统计分析研究中心在我校授牌成立

2013-07-26 20:45

7月25日，由重庆市统计局和我校共建的“重庆市统计分析研究中心”在数学与统计学院授牌成立。重庆市统计局局长蓝庆华、副局长黄可，北碚区委常委、常务副区长徐江，我校党委副书记安春元、副校长李明等领导出席授牌仪式，学校科技处、社科处等部门负责人以及数学与统计学院、经济管理学院、计算机与信息科学学院、教育学部、生命科学学院、地理科学学院等学院师生代表参加会议。会议由安春元同志主持。

副校长李明代表学校致辞。他高度肯定了近年来学校统计学一级学科建设所取得的成绩及成立“重庆市统计分析研究中心”的重要意义。他对研究中心的建设提出了三点希望和要求：一是要求中心通过其特有的运行管理机制，凝练锻炼好学术科研，成为吸引海外高层次人才和培养本土创新人才的基地；二是希望统计学与我校现有的经济金融、生命科学、教育心理学、资源环境、计算机信息科学等学科相结合，通过发展交叉学科、挖掘新的学科生长点提升统计学学科创新能力，支撑起统计学创新人才培养；三是要重视加强与重庆市统计局等的合作，主动服务重庆经济建设和社会发展需要，提升学校服务社会的水平和能级，扩大研究中心的影响力。

研究中心主任拟由数学与统计学院正在申报国家“千人计划”的李维萍教授担任，统计学一级学科负责人、为该研究中心筹建作出积极贡献的宋乃庆教授任名誉主任。统计分析研究中心将以统计学一级学科为依托，整合数学与统计学院、教育学部、经济管理学院、生命科学学院等8个学院的科研资源和力量，与重庆市统计局紧密合作，对分散在重庆经济、社会、教育、资源、医药等各行业的大量数据进行收集整理、建立大数据库并进行统计分析，从而得出有价值的分析预测发展报告，为重庆市的政府部门决策提供咨询建议。

会上，李维萍教授介绍了国外统计应用研究的发展，对未来重庆统计分析研究中心的规划和工作方向作了阐述。数学与统计学院院长唐春雷教授表示，将竭尽全力把“重庆市统计分析研究中心”建设成学校协同创新研究中心的示范。

市统计局蓝庆华局长在授牌仪式上讲话，对研究中心的成立表示祝贺并致以殷切期望。他说，国家统计工作正呈现出“大统计、大执法、大宣传、大服务”的格局，“重庆市统计分析研究中心”的成立，为重庆市统计局与西南大学的合作搭建了有利的桥梁和坚实的基础，希望学校统计学专家和科研工作者，针对重庆经济社会发展的重大社会问题，强化统计数据的挖掘，提高统计数据运用质量，为政府决策咨询及双方的科学研究提供高效的数据资源，为重庆的统计建设提供坚强有力的技术支持。

安春元副书记在主持词中表示，研究中心的授牌成立仅是一个好的开始，还有大量实质性后续工作需要双方紧密合作，希望以授牌仪式为契机，进一步深化双方合作，努力发挥研究中心在人才培养、科学研究和社会服务等方面的功能和作用，努力把研究中心建设成为重庆统计事业重要的智囊库、人才库，为西南大学的学科建设、科学研究，为重庆市的经济建设和社会发展作出积极的贡献。

（数学与统计学院供稿）

发布者：郑劲松

退出